

EL DIARIO DE ORIHUELA.

PERIODICO DE NOTICIAS E INTERESES MATERIALES

AÑO II.

NUMERO 346.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Orihuela: un mes. 1 peseta.
Fuera: trimestre. 3'50

LUNES 26 DE SETIEMBRE DE 1887.

ORIHUELA

OFICINA, SANTA LUCIA 10

Anuncios y comunicados, precios convencionales. Pagos adelantados.

COLEGIO DE 1.^a Y 2.^a ENSEÑANZA
ESTABLECIDO EN LA CIUDAD DE ELCHE
bajo la advocacion de
NTRA. SRA. DE LA ASUNCION.

El Colegio está incorporado al Instituto de Alicante.
Pension por trimestre (pago adelantado):
Alumno de 1.^a enseñanza, 165 ptas.
Id. de 2.^a id., 180 id.

EL DIARIO DE ORIHUELA

NOTAS DEL DIA

Una mañana hermosa y una tarde tempestuosa, formaron el día de ayer.

Sobre las cuatro comenzaron á amontonarse en el espacio grandes y negros nubarrones que ocultaron el sol y nos dejaron á media luz. Brillaron algunos relámpagos, sonaron algunos truenos, presentóse una fuerte y pasajera lluvia, y todo el aparato de tempestad fué disipándose poco á poco sin pasar á mayores para fortuna nuestra que por el presente no creemos que haga falta el agua.

Sin embargo, la tarde con sus augurios de tormenta, no convidó á la gente á abandonar sus hogares para salir á paseo, así que se vió poca concurrencia en las calles y nadie en la Glorieta donde tuvo que suspenderse la música á causa de lo desapacible del tiempo.

Fuera de la parte meteorológica con que hemos comenzado esta crónica, poco ó nada hemos de decir, pues aún menos asuntos dignos de mencion nos ofrece la semana finada ayer.

La política está muerta; hincase el diente en la comidilla general de la crisis y de ella se habla expresándose los políticos segun sus gustos y opiniones. Los conservadores vén ya cercano el fin de su vigilia; los reformistas niegan toda posibilidad de inteligencia entre el general Lopez Dominguez y Sagasta y tienen como en la mano su llamamiento al poder; los ministeriales si hablan de la cosa pública, lo hacen, como ellos dicen, para matar el fastidio, pues, segun sus creencias, no hay motivos fundados para su salida del poder ni es posible los haya en mucho tiempo, afirmando al paso á todo el que los quiere oír, que hay fusionistas para tiempo.

A nosotros que no somos políticos y que tan distantes estamos de unos como otros, únicamente nos toca agregar que tantos pronósticos quedarán como las profecías del año de los almanaques; lo que haya de ser será y Dios sobre todo.

De administracion local nada nuevo. Ningun proyecto de mejoras de importancia está pendiente de resolucion en el Ayuntamiento. La única mejora de verdadero interés, acordada ya por la corporacion municipal, está siendo objeto de dilaciones y demoras cuyas causas desconocemos y tal vez no podamos descubrir, pues desde hace poco tiempo ha perdido algo de su brillantez la radiante luz que instaló en el salon de sesiones de la Casa-Consistorial la poderosa iniciativa del Sr. Ballesteros.

Tenemos un especial gusto en consignar estas impresiones, porque al hacerlo damos el mejor mentís á los que han venido acusándonos de un ministerialismo que no profesamos.

No por lo que vemos desesperamos de prodigar nuevos aplausos á la presente corporacion municipal, pues confiamos en que volviendo de nuevo á la marcha emprendida, haga algo nuevo de lo mucho que resta por hacer; mejoras y reformas es lo que quiere el pueblo y como entre ellas hay muchas que no cuestan dinero, no puede haber excusa alguna ni modo de evitar las censuras que se vienen encima si no se emprenden en plazo breve las reformas que desea el vecindario.

La cuestion de carnes, faltas de peso y adulteraciones de comestibles y bebidas, arreglo de los caminos vecinales, reglamentacion del cuerpo de guardias municipales; todo esto son cosas que no necesitan más que querer hacerlo el Ayuntamiento y que más tarde ó más temprano se tienen que llevar á cabo porque son mejoras de necesidad.

Lo de la guardia municipal es cosa que cada día vá reclamando el remedio con mayor urgencia.

El viernes en la noche, en la reyerta habida en la calle Nueva no apareció hasta mucho tiempo despues de ocurrir el hecho ningun municipal.

En uno de los días de la pasada semana estuvo la poblacion encomendada á la vigilancia de un solo guardia. Dos de estos fueron á la huerta en servicio de consumos; dos embargados por un cobrador de contribuciones, uno acompañando á los inspectores de la contribucion industrial, otro en el servicio de plaza y ferro-carril, otro enfermo, dos en la alcaldía, uno á las órdenes del alcalde y otro para cuidar del orden público en toda la poblacion.

Los guardias no se quieren para capturar á los delincuentes, sino para evitar los delitos.

Si el Ayuntamiento tuviera esto y otras muchas cosas en cuenta, no gastaría sus fuerzas en pasar sus sesiones.... sin hacer nada, y si hace algo, aparte de lo ordinario que ello por sí solo se confecciona, todo estriba en echar remiendos nuevos en odres viejos.

Para terminar.

¿Qué hay de plaza de toros?
¿Las comisiones que se nombraron y la Junta provisional, qué hacen?

¿Se ha dado al olvido tan beneficioso proyecto?

Siempre lo mismo; la eterna apatía oriolana.

¡Pobre Orihuela!

SUETOS Y NOTICIAS

De un artículo de modas que publica «La Época» suscrito por Frivolina, cortamos los siguientes párrafos:

«Los sombreros ni se corrigen ni se emmendan, continúan en «crescendo». Pájaros y penachos de plumas y hasta verdaderos nidos de encajes exige la moda que llevamos sobre nuestras pobres cabezas. Si resucitaran Federico el Grande y Napoleon I nos tomarian á las señoras de hoy por granaderos de la guar-

dia: en materia de penachos y «pompones» les damos quince y raya.

El fieltro y el terciopelo forman la base de todo sombrero elegante. El tul, el moaré, el crespon y las plumas, ya rígidas, ya flotantes, son el indispensable adorno. Para las capotas predominan los grandes lazos rectos y muy elevados: el ala, muy ancha por delante, se levanta hacia arriba, dejando graciosamente descubierta la frente y el peinado.»

Buenos «comunicados», pero buenos, muy buenos los escribe el Juez municipal de Redovan.

Ayer publica uno «El Día» donde demuestra con pruebas irrecusables aquella autoridad que no detuvo arbitrariamente á «La Macaria» vecina del citado pueblo.

El colega no dice esta boca es mia y se limita exclusivamente á publicar el comunicado por mandamiento de la ley.

¡Buen cañazo!

En cambio el órgano romerista nos vapulea de lo lindo por haber defendido que no era deficiente la Comision de consumos cuando ésta en plena sesion de Ayuntamiento se ha declarado deficiente de personal.

Merecemos la censura, pero conste que, nuestra defensa fué originada por las declaraciones de suficiencia que nos hizo la misma Comision. Y sus individuos dirán: ¿como no somos rio!

Un rayo que cayó durante la tormenta del martes último en una balsa de cocer cañamo de una heredad del pueblo de Cox, incendió varias gavillas de aquel textil. El fuego no se propagó á todo el producto citado que allí habia por la oportuna intervencion de varios labradores.

Las pérdidas fueron de escasa consideracion.

«El Día» nos preguntó lo que sigue:

¿Porqué se quitan unas grandes piedras situadas en la proximidad de la casilla de consumos del camino de Bigastro que son un obstáculo al libre transito?

Y contestamos:

Por la misma razon que se vende azafran y vino y...etc. adulterado.

Ahora nos toca á nosotros preguntar:

¿Sabe «El Día» donde venden paño bueno, bueno, bueno, para frac, y donde vive el sastre que mejor confecciona esta clase de prendas?

Si lo ignora el colega pregúntelo á «La Crónica» que ya está avezada á tratar cuestiones de forma y de fondo.

Ayer se sacrificaron en la Casa-Rastro una vaca, un novillo, diez ovejas y dos cerdos.

Ayer tarde á las cuatro se llevaron posesionalmente los vecinos del pueblo de Redovan, una preciosa imagen del arcángel San Miguel que ha sido restaurada en esta ciudad por el conocido escultor Sr. Riudavets.

Ha sido nombrado notario del ministerio de Gracia y Justicia, nuestro querido amigo y paisano D. Antonio Turon y Boscá, abogado del colegio de Madrid y notario de la capital.

Ayer tuvo lugar el acto de la subasta de los pastos de los montes titulados «La Sierra» y «Hurchillo» quedando sin efecto por no haberse presentado licitadores.

Por los alcaldes de barrio se vá á proceder al alistamiento de todos los mozos que hayan cumplido en este año, 17 y 18 años de edad, así como de todos los individuos menores de 40 años que no hayan entrado en quinta á debido tiempo.

Han sido detenidos esta mañana cinco muchachos que riñeron anoche en la plaza de la Fruta.

Parece que las heridas causadas á Miguel Martinez Cañete en la calle Nueva la noche del viernes último son de mayor consideracion de lo que se creyó en un principio.

Una prima donna sueca, Mlle. Arnoldson, ha recibido un regalo extraño y embarazoso.

Su debut en el teatro de Bergen provocó tal entusiasmo, que los pescadores de aquel punto la han ofrecido como regalo una ballena de 50 piés de larga, cojida por ellos el día anterior.

Han sido nombrados médicos titulares de Torreveja, los señores D. José Bañon, D. Felipe Millan, D. Gabriel Torregrosa y D. Olegario Abad.

Se nos ha dicho que ayer hubo conatos de insubordinacion entre varios músicos, por efecto de la orden del Alcalde para que hubiera música ayer tarde.

En Murcia ha bajado el pan dos céntimos. Aquí soio baja el dinero.

Se ha confirmado la noticia del nombramiento del Sr. Conde de Via-Manuel, para la jefatura del partido conservador de esta provincia.

Los padres jesuitas del monasterio de Loyola han hecho á S. M. la Reina un recibimiento tan cariñoso que revela de una manera clara su adhesion á la dinastia.

El rector del monasterio salió á recibir á S. M., se arrodilló delante de ella y le besó la mano.

Anoche á las once apareció una nueva nube con gran aparato de truenos y relámpagos que descargó una abundante lluvia sobre esta poblacion.

Las noticias que tuvimos ayer de Murcia participan que llovió ayer tarde copiosamente en la vecina ciudad inundándose algunas calles de los barrios extremos.

En el campo de la Murada, segun nos han dicho esta mañana, el agnacero duró casi toda la tarde y con una fuerza y abundancia pocas veces vista por aquellos campesinos.

Todas las noticias están conformes en los grandes daños que ha ocasionado el agua á los cosecheros de pasa y de higos.

Las viñas en las cuales no se habia terminado a vendimia, han padecido también mucho.

No se sabe que las tormentas de ayer tarde y noche hayan producido desgracias personales.

Dicen algunos periódicos que ha aparecido una enfermedad en los canarios que acaba con dichas aves en 48 horas.

Empieza la dolencia con la caída de la pluma y mueren por inanicion á causa de no comer.

No sabemos que aqui se haya dado ningun caso de epidemia canariena, antes por el contrario, todos cantan y gozan de excelente salud.

En el hospital de Cartagena hay 472 individuos del ejército y marina invadidos por el paludismo.

Noticias agrícolas.

Leemos las siguientes en un estimado colega valenciano.

«Todos los frutos de la tierra están sufriendo gran depreciacion, pero uno de los más perjudicados este año es la cosecha de las cebollas. Habia crecido bastante la demanda de esta hortaliza para el extranjero y con ella ha crecido la produccion más de lo necesario, y han bajado tanto los precios, que estos días hemos visitado pueblos de la huerta en donde solo se paga á veinte céntimos la arroba. Así es que en

algunos campos están abandonadas las cebollas, y en los caminos se ven montones de ellas.»

El aceite ha experimentado recientemente una notable alza, que es de suponer continuará hasta la época de la molienda.

Débase tal cambio, según noticias, al agotamiento de las existencias de dicho caldo, á la escasa cosecha que se presenta en Aragon y Andalucía, y á la derogacion de las tarifas especiales de ferro-carriles que favorecian los trasportes del indicado liquido.»

De una correspondencia que nuestro amigo D. Eduardo Bermudez, corresponsal de «El Criterio Murciano,» en Madrid dirige á dicho periódico con fecha del 21 del corriente, tomamos los siguientes párrafos:

Siguen los periódicos barajando, tegiendo y destegiendo sobre el tema de una crisis más ó menos próxima, lanzando muchas graves censuras sobre el Presidente del consejo de Ministros por su prolongada ausencia de la capital

de la monarquía.

En cambio, gran número de políticos creen que la regencia, con el viaje que aun no ha terminado, ha echado profundas raíces en aquellas provincias en que tanto quieren la monarquía tradicionalista y en que los fueros son los primeros y más sagrados intereses que importa á sus habitantes.

Por otra parte; el Sr. Sagasta es indudable que tiene una gran suerte.

El que con su política de proyectadas reformas, aun no realizadas, quebrantó la republica quitándole el contingente de varios de sus hombres más eminentes que aceptaron la monarquía y que hoy forman á su lado y en su partido; él que durante el periodo de mando que viene ejerciendo ha visto separarse de los conservadores al Sr. Romero Robledo y sus amigos, de los republicanos, á los Sres. Salmeron, Figuerola, Chao, Azcarate y muchos otros, que ha visto rota la coalicion con el manifiesto del Sr. Pi y Margall, que observa la disidencia de los conservadores del Sr. Cánovas con los amigos del Sr. Silvela y que presagia el rompimiento de

relaciones entre los partidarios de D. Carlos con la cuestion Cervero-Valdespina-Sangarren, es el hombre necesario hoy en dia para continuar la consolidacion de la regencia.

Podrá sufrir rudos combates el gabinete, podrá ser derrotado moralmente, podrán haber uno, dos ó más cambios de politica, pero es indudable que el partido liberal con la base del Sr. Sagasta, continuará por mucho tiempo rigiendo los destinos del país, máxime si se tiene en cuenta que contra todos los augurios, pronósticos y profecías de trastornos, la paz pública no se ha alterado, es indudable que está llamado á continuar la obra emprendida.

Doloroso me es consignarlo, pero preciso reconocerlo así, porque lo expuesto es la expresion genuina é imparcial de los hombres sensatos.

Así es que habrá cambio de personas; crisis más ó menos importantes; pero, lo que es fusionistas hay para tiempo, porque hoy más que nunca el Sr. Sagasta, cuenta con la confianza de la corona.

Servicio telegráfico particular

de

EL DIARIO DE ORIHUELA.

Madrid 26 (11:30 m.)

Entusiasta recibimiento Reina en Pamplona.

Reformistas admiten inteligencias fusion.

Muestran grandes esperanzas en ser poder conciliados.

Se instruye activamente expediente por abandono guarnicion Palaos.

Créese perdida goleta Ligera.

Fondos públicos sostenidos.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de mañana: S. Cosme y S. Damian, mrs.

Imp. de Corneio Paya, Mayor, 37.

Anuncios de defuncion ó funeral.

A una columna 6 pras. en la 1.ª y 4 en la 2.ª página.
A dos columnas 8
Mayor tamaño á precios convencionales. A los suscritores se rebaja el 25 p 010

DIARIO DE AVISOS

AVISO.

En los anuncios, avisos, reclamaciones y comunicados se hará el 25 p 010 de rebaja á los suscritores.

GERONIMO EGIDIO.

FABRICANTE EN GÉNEROS DE PUNTO

Corredera 12—ORIHUELA.—Corredera 12

Medias y calcetines de algodón, hilo, lana, estambre y seda.

Se admiten encargos en toda clase de colores y medidas.

PRECIOS CONVENCIONALES.

Se necesitan operarias y aprendizas, y ganan en seguida que quedan enseñadas.

DUQUESA LAUREADA

PARA SER AMADA

Rica, si puedes,
Cuerda, si quieres,
Bella, debes serlo.
A. DUMES.

CONSEJOS DE UNA COQUETA

SECRETOS FEMENILES

Hay la belleza que
se recibe y la que
se toma.
MME. DE GIRARDIN.

Traduccion de D. Carlos de OCHOA

Madrid, 1887. Un tomo en 8.º, 3 pesetas en Madrid y 3'50 en provincias, franco de porte.

HE AQUÍ LO QUE SE ENCUENTRA EN ESTE LIBRO

Una novelita.
Alta mision de las coquetas.
Monografía de la Encantadora.
No hay mujeres feas.
Neurosis.
Misteric femeniles.

Secretos de la belleza.
Armonías y contrastes.
Artificios del Tocador.
Todas las Seducciones.
El Arte de perfumarse.
La Belleza soberana.

LIBRO para SEÑORA y para su BOUDOIR.

Librería de D. Carlos Bailly-Bailliere, Plaza de Sta. Ana, núm. 10, Madrid, y en las principales librerías.—En Orihuela D.G. Angel Múnera.

HEREDEROS DE MARIN

Mayor, 30—PAÑERÍA.—Mayor, 30.

Se han recibido en este antiguo y acreditado establecimiento numerosas remesas en géneros de verano de las más reputadas fábricas del país y extranjero, habiendo conseguido hacer imposible toda competencia por la calidad de los artículos y economía en los precios.

El público imparcial podrá comprobar las afirmaciones expuestas visitando el referido comercio de paños donde encontrarán:

- Trajes de estambre de las mejores manufacturas nacionales y extranjeras.
- Excelentes lanas para trajes en cuadros, diagonales y grises.
- Numerosa y variada pantaloneria en toda clase de dibujos y géneros.
- Preciosos papiños para pardenesú; llos y diagonales y en diversos y bellisimos matices.
- Magnífica chalequeria en piqué de inmejorable calidad.
- Superiores rasos de seda para forros en dibujos y colores de la más alta novedad.
- Gran variedad en hilos y algodones para trajes.

NO EQUIVOCARSE:

Mayor, 50.—PAÑERÍA.—Mayor, 50.

HEREDEROS DE MARIN

JOYA MEDICINAL

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABAÑA

Salinas, sulfuradas, sulfato sódicas, hiposulfitadas.

ÚNICAS DE SU ESPECIE CONOCIDAS.

OBTENIENDO 5 MEDALLAS DE ORO. 4 DIPLOMAS DE HONOR

AUTORIZADAS POR LOS GOBIERNOS DE ESPAÑA Y FRANCIA.

Sus primeros efectos son: purgantes depurativas, antibiliosas, antiherpéticas, anti-escrofulosas y Anti-sifiliticas.—Declaradas por la Ciencia Médica como regularizadoras de las funciones digestivas y rege neradoras de toda la economia y organismo. Son el mayor depu-ativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

La salud del cuerpo interior y exterior.

AL PÚBLICO EN GENERAL.

Los dueños de algunas otras aguas, con marcada mala fé y gran perjuicio de los consumidores y enfermos, se apropian para las suyas las cualidades exclusivas de éstas, por lo que el público debe de estar prevenido y rechazarlas, para no exponerse á perjudicar su salud, obteniendo resultados opuestos á los que se proponga. ó sea á los que se obtienen con las aguas de Carabaña: cuya base, 100 gramos por litro de Sulfato sódico, como purgante, y sulfuro de sodio, hiposulfito é hidrógeno sulfurado, como depurativas, las constituyen en una joya medicinal de aplicacion racional y necesaria en la generalidad de las enfermedades del cuerpo humano: condiciones no reunidas por ninguna otra agua ni producto, hasta el dia; y siendo las que se llaman ó dicen sus similares simples purgantes irritantes, fijese bien el público en que es firme propósito evitarle perjuicios y confusiones por todos los medios posibles, y consulte sobre ello á los más conocidos Médicos.

EMPLEO DE LAS AGUAS DE CARABAÑA.

Como purgantes, de 120 á 150 gramos de una vez: En los demás casos, unos 30 gramos dos veces al dia. Al exterior, en úlceras, herpes, granos ó erupciones de la piel en general, lavarias repetidas veces, dejándola secarse por sí misma.

Se venden en todas las farmacias y droguerías de España y capitales de Europa y América.

Para pedidos, reclamaciones y todo lo concerniente á estas AGUAS, dirigirse á

R. J. CHAVARRI, ATOCHA, 87.

PLAZA DE ANTON MARTIN.—MADRID.

VERDADERA PANACEA

PARA FACILITAR EL BABEO EN LOS NIÑOS

PREPARADO POR EL FARMACÉUTICO

D. LUIS BRACH Y CÁMARA

Con este preparado altamente inofensivo por su composicion química, se consigue facilitar la suprimida baba, cortar radicalmente la diarrea que los aniquila, extinguir las erupciones de la boca que tanto les molesta, les arregia el estómago, les impide la alferencia, les hace brotar tuertes dentaduras, y á los encanijados los transforma en robustos niños.

El mejor elogio que pudiéramos hacer de lapanacea es el gran consumo que de ella se hace por espacio de once años arrancando millares de niños de las garras de la muerte.

ÚNICO DEPOSITO

FARMACIA DE SU AUTOR. HOSTALES, 10. ORIHUELA.

MANUAL MEDICO DE HIDROTERAPIA

por el doctor BENI-BARDE, médico del Establecimiento hidroterápico de la calle Miromesnil, en Paris, y del de Anteuil; version española por D. Enrique Simancas y Larsé, licenciado en medicina y cirugía.—Segunda edicion, revisada y aumentada con 21 figuras en el texto. Madrid, 1887: Un tomo en 12º con 21 figuras intercaladas en el texto. Precios: En Madrid, en rústica, 6 pesetas; en pasta ó tela, 7. En provincias, en rústica, 7 pesetas; en pasta ó tela, 8.

El MANUAL DE HIDROTERAPIA está llamado á formar parte de la biblioteca de toda persona ilustrada, porque, como el autor dice en su prólogo, nacemos con predisposiciones morbosas que la educacion puede aminorar ó agravar, y á las cuales el género de vida dá un carácter especial, fáci siempre de reconocer. Para luchar contra estas influencias y sustraer al género humano de las enfermedades que le amenazan, la HIDROTERAPIA es un gran recurso cuando ES APLICADA CON DISCRECION. Gracias á la multiplicidad de sus medios y á la seguridad de sus efectos puede modificar la constitucion del individuo, destruir en germen las predisposiciones morbosa y permitir á la organizacion luchar contra la influencia de los medios exteriores. En su consecuencias tanto el Facutativo como el profano deben procurar enterarse de tan importante publicacion.

Se halla de venta en la Librería editorial de D. Carlos Bailly-Bailliere, Plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid, y en las principales librerías del Reino.